

## 保护产权也是坚持社会主义基本经济制度的必然要求

產權準則是社會主義商場經濟的基石，維護產權也是堅持社會主義根本經濟準則的必然要求。有恒產者有恒心，法令維護產權，能夠供給安穩的準則預期，保證產業的安全，并鼓勵出資興業、立異創業。



只有構成明晰、安穩、可預期的產權維護準則系統，確保有法可依、有法必依，才能讓運營主體專注創業、放心出資、安心運營。相等維護是一項重要的法治準則，從宏觀意義上理解，相等維護包括整個運營主體的法令地位、商場準入條件、商場監管規矩、商場退出機制和合法產業權益的維護等諸多方面的相等要求，是貫穿商場經濟各個環節的根本的法治準則。從狹義上理解，相等維護的核心內容之一便是對各個運營主體產業權的相等維護。

“兩個毫不動搖”需求通過法令層面的相等維護準則予以具體執行。總書記指出，“從準則和法令上把對國企民企相等對待的要求落下來”。相等維護準則是我國憲法所確立的社會主義根本經濟準則的具體化，也是有效執行“兩個毫不動搖”的重大準則行動。我國是社會主義國家，在所有制形狀上實施以公有制為主體、多種所有制經濟共同開展的根本經濟準則，相等維護準則正是對這種根本經濟準則的具體反映，符合根本經濟準則的要求。

民法典通過第 113 條和第 207 條確立了相等維護產業權的準則，明確規定了國家、團體、私人的物權和其他權利人的物權受法令相等維護，並規定了民事主體的產業權利受法令相等維護，把公、私產業置于相等維護的準則結構之下。相等維護準則既是建立和完善社會主義商場經濟體制的必然要求，也是完成“有恒產者有恒心”，促進社會財富增加的需求。



我國改革開放以來的開展進程也標明，民營經濟的培養和開展程度對整個國民經濟的開展至關重要。改革開放 40 多年來，我國發生了天翻地覆的改變，成為國際第二大經濟體，如期完成了全面建成小康社會目標。正是政策和法令上對不同所有制經濟實施相等維護，為運營主體的相等開展創造了根本條件，才使我國的經濟繼續、健康、快速開展，社會財富迅速增加，綜合國力大幅提升，廣大人民群眾的生活水平得到極大進步。